

近日,市一院急诊科党支部被命名为省“学雷锋活动示范点”——

## 与时间赛跑 为生命护航

昨天是一年一度的学雷锋日,市第一人民医院急诊室里和往常一样忙碌。与时间赛跑,是急诊人的常态。“春节期间本来就是急诊抢救工作高峰期,今年又遇到新冠肺炎疫情,抢救室一直是满的……”自春节以来,该院急诊党支部书记、急诊科副主任朱保锋和同事们已连续战斗30多天。

多年来,市一院急诊党支部传承雷锋精神,带领党员坚持开展急救走基层活动18年,成为“中国基层急救教育”的一张靓丽名片。今年,在新冠肺炎疫情来袭的关键时刻,急诊科全体医护人员纷纷主动请命投入到抗击疫情的第一线。不久前,市一院急诊科党支部被命名为第六批江苏省“学雷锋活动示范点”。

### 支援湖北,人人主动请战

自1月25日市一院急诊科90后护士、党员王丽出征武汉以来,她已经一个多月没有见到女儿了。尽管思念亲人,但在武汉的每一天王丽都充满干劲,“经过一个多月的奋战,我们所分管的病区大多数患者病情平稳,有了明显的好转。治愈出院153人次,危重症转轻症共71人次。”

在得知医院紧急组织医疗队员支援湖北的消息后,王丽所在的市一院急诊科150多人全员报名,“志愿书”摞成堆,“请战信”不停通过手机发给院领导。

最终,年轻党员王丽成为江苏首批驰援湖北医疗队队员,在万家团圆的大年初一,向武汉勇敢逆行。“去武汉意味着什么,我心里清楚。但作为共产党员,这个时候不站出来,对不起胸口的党徽。”王丽说,她不是一个人出征,而是代表整个急诊科。为此,在驰援武汉期间,王丽在“战袍”上写满急诊科同事的名字。

### 勇担责任,守护百姓平安

2月21日清晨,一辆120救护车飞速冲向市一院

急诊科——车上一对母子生命垂危。

28岁的安徽籍船民产妇已在车上分娩,胎盘依然滞留在体内,极易引起大出血,新生的男婴没有啼哭,面色青紫、呼吸微弱……救护车一抵达医院,抢救就在担架床上展开:启动高危孕产妇救治应急预案,对新生儿进行心肺复苏,清理气道羊水,用无菌止血钳暂时阻断脐带……两分钟后,响亮的啼哭传来,母子平安!

作为医院最忙碌的科室,最高峰时,市一院一天要处理急诊病人800多人次、抢救病人60多人次,全年接诊量高达15万人次。党员作为中坚力量,充分发挥了模范带头作用,勇挑责任和担当,先后涌现“孕妇车上产女,女护士就地剪脐带”“大爷公交车上昏倒,医务人员从过道开始展开急救”等先进人物和事迹,以实际行动践行雷锋精神(右图)。

### 急救走基层,18年如一日

如今,在市一院急诊科门口,一块金灿灿的铜牌引入注目——中华医学学会急诊分会授予的全国首家“基层急救教育示范基地”。

救死扶伤,该院急诊科的医生护士们不仅仅在医院奔跑。自2003年3月起,市一院急诊党支部还针对基层医务人员急救基础知识、基本理论和技能等不足,义务开展“急救走基层”公益活动。18年来,累计举办培训班180期,送出《急救走基层资料汇编》4万多册,培训人员4万多人次。特别是近6年来,这项公益活动还吸引了英国剑桥大学以及浙江、上海、山东、安徽、江西、广西等多地基层医院的关注。

“只有基层急救能力强了,我们整个的急救急救的实力才会强,患者满意度才能提升。”市一院急诊科首席专家、党员张利远说。

本报记者 冯启榕  
本报通讯员 王以浪



如东电力“雷锋日”上门服务

## 为春耕“充足电”

本报讯 (记者刘璐)昨天,如东县供电公司共产党员服务队上门“体检”,把果园内的灭虫灯、加湿机和新装的白炽灯检查了一遍,如东县掘港镇虹桥村四季果园的老板杜长泉连声道谢:“棚内温度稳定了,今年又开了一个好头。”

今年2月开始,如东县供电公司战疫情、抢农时,组织共产党员服务队17支分队走进田间地头,摸排了解如东各地春耕春灌生产用电需求,帮助农户对春耕春灌的用电线路和设备进行全面“体检”,及时解决用电安全隐患。

截至目前,如东公司党员服务队共计服务春耕春种120余次,排查清理电力隐患80余处,帮助解决农户用电难题31次。同时,为春耕用电开辟“绿色通道”,台区经理建立春耕服务微信群,通过线上随时为用户提供用电咨询、检修服务,让农民用上“及时电”“放心电”,为春耕春种“充足电”。

►4日,海安市墩头镇宝祥村种粮大户季桂祥将自家生产的3000斤大米,分别捐赠给实行封闭管理的海安麻风残老院和墩头敬老院,为老人们献上一份爱心,助力疫情防控。

记者 王子璇 通讯员 周强摄

云直播、听故事、发布全年志愿项目——

## 如皋“学雷锋日”屏上暖心见

昨天,如皋经济技术开发区举办了一场特殊的基金注资仪式,区党工委委员、纪工委书记吴鹏代表爱心人士将5万元的注资款交到“晓林爱心基金”负责人王正华手中。“张晓林虽然人不在了,但我们一定会将他奉献爱心的理想延续下去,将他的志愿精神传承下去,打算好‘晓林爱心基金’。”王正华说。

“晓林爱心基金”的发起人张晓林是如皋公益达人,1月30日因病去世,在生命垂危之际,病榻上的他还拨出100多个求助电话,获得10000个口罩,捐给全村父老乡亲。10多年来,张晓林在四川大凉山建了38所希望小学、22间浴室、6座桥和2条路,极大改善了当地群众生活环境。为了延续他的这份

爱心,如皋经济技术开发区组织爱心人士筹集5万元善款注资“晓林爱心基金”,用于资助贫困癌症患者。

昨天是“学雷锋纪念日”,与往年所不同的是,服从防疫需要,如皋取消线下集会,改为由新时代文明实践中心、融媒体中心联合举行“志愿接力马拉松”文明实践云直播线上活动,通过主持人现场连线,让广大市民见证并接受了爱心教育。

“不走亲来不访友,不赴宴来不请酒,看看电视上网,不惹祸。勤开门来常开窗,多喝水来勤洗手,搞好清洁防病毒,讲卫生……”直播屏上传来了白蒲镇理论宣讲志愿者抗击疫情的方言三句半,让在线收听收看的近3万名

观众觉得非常过瘾。

现场直播磨头镇“老虎庄党员先锋团”2900名志愿者28支志愿服务队开展环境整治、疫情防控、城镇改造、关爱弱势群体等志愿服务活动,搬经镇志愿者田间地头帮助菜农销售滞销的蔬菜,让人们感受到疫情防控下的如皋大地暖流涌动。

志愿者用自己的行动帮助他人,温暖了一座城。当日首发的如皋志愿者之歌《我们拥有平凡的梦想》一遍又一遍传唱,50多家爱心企业响应如皋市新时代文明实践志愿服务总队的倡议,参与“如皋锦鲤,我们宠你”礼遇志愿者活动。

当天,如皋市新时代文明实践中心发布2020年度如皋市重点文明实践志愿服务活动项目库,“如皋如歌·悦读阅

美”“敬·最美劳动者”“雉水有爱一起走”等50项主题活动覆盖全年。同时发布的还有如皋“微微如爱”邻里互助小程序,“邻里圈”“一喊就来”等实用功能让志愿服务随手触及。

今年,如皋14个镇(区、街道)的347个村(社区)着力打造志愿服务项目品牌,培育壮大“我是您的小喇叭”“温馨姐妹之家”“如意花朵学堂”等一村一品志愿服务品牌。通过市、镇、村多级志愿接力马拉松活动的开展,志愿服务触角延伸至千家万户,精准服务群众需求,共同铸就“我为人人,人人为我”的大爱如皋精神。

本报通讯员 薛洁铭 朱登峰  
本报记者 杨新明



便民热线: 59000797 59000798  
办理地址:南通市工农南路150号南通市政务中心1楼98号窗口

### 遗失公告

▲姚志军遗失渔业船员证书,证号:532122198311098847,声明作废。

▲南通鸿峰钢业有限公司(F1K639)遗失机动车交通事故责任强制保险单副本,保险单号PDZA202032060000021823,声明作废。

▲南通鸿峰钢业有限公司(F1K639)遗失机动车交通事故责任强制保险标志,声明作废。

▲通州区兴仁镇玉之林服装厂遗失公章一枚,声明作废。

▲顾丕芳遗失江苏星湖置业有限公司开具的江苏增值税普通发票,代码:3200172350,号码:10778798,金额:178864元,声明作废。  
▲胡潇楠遗失出生医学证明,号码:T320738642,声明作废。  
▲姜飞遗失建筑工程类工民建专业中级工程师职称证书,编号:190411195,声明作废。  
▲王婷遗失导游证,编号:JH883890,声明作废。  
▲谢睿轩遗失出生医学证明,号码:R320630648,声明作废。

## 讣告

徐州市民政局易地安置在通离休干部王斌同志因病医治无效,于2020年3月5日0时52分不幸逝世,享年88岁。  
特此讣告  
中共南通市崇川区委老干部局  
2020年3月6日

单位联系电话:85518486  
家属联系电话:13861997033

## 讣告

家母,解襟霞,1938年1月25日出生,中国共产党党员,退休前曾任南通市港闸区纪委常委、监察局副局长,因病医治无效,于2020年3月5日4时40分逝世,享年82岁。灵堂设在南通市天福园16号兰亭府。  
特此讣告  
全体子女泣告  
联系电话:13962805098  
13962807169(家属)

## 南通支援湖北护士买口罩被骗案宣判 被告人以诈骗罪获刑8个月

本报讯 (记者王伟丽 通讯员王志彬 杨璞)在全国人民齐心协力阻击新冠病毒时,我市的医护人员徐女士勇敢地选择奔赴湖北一线支援疫情防控工作。没想到,这位白衣天使还未动身,就被人骗走了5000多元的口罩款。

昨天下午,开发区法院首次运用南通中院自主研发的“支云”庭审系统开展全媒体网络直播,公开开庭审理并当庭宣判了这起诈骗驰援湖北一线医护人员口罩款案,以诈骗罪判处被告人王某一有期徒刑8个月,并处罚金6000元。

徐女士是南通开发区某医院赴湖北支援的医护人员。考虑到疫区防疫物资紧张,热心的她想在出发前在南通买些口罩带到疫区,并无偿赠送给当地需要帮助的群众。2月12日,徐女士看到微信群中王某发布口罩销售信息,便通过微信与王某取得联系,预购了1500只口罩和2支额温枪,并向王某支付了5800元的货款。令她没想到的是,付款后,王某采取多种借口拖延发货,并不再回复信息。发现受骗后,徐女士随即报警。2月19日,公安机关将王某抓获,次日将追回的赃款5800元发还给了被害人。

## 高校保送生 招生管理办法公布

明确保送条件和考核录取方案

本报讯 (记者沈樑)4日晚,市教育考试院在发布2020年普通高校保送招生管理办法,就今年保送生的符合条件、推荐审核条件和考核录取方案向社会公布。

文件显示,今年保送生需要符合下列条件中的任意一项,即中学生学科奥林匹克竞赛国家集训队成员、学业水平测试必修科目成绩均须达到合格(或C级及以上等级,下同)的学生;符合教育部《关于做好2020年部分外国语中学推荐保送生工作的通知》规定的,但保送人数不得超过教育部规定的名额,所推荐的学生只可保送高校的外国语文学类专业;符合教育部、国家体育总局等六部委印发的《关于进一步做好退役运动员就业安置工作的意见》和《体育总局科教司关于做好2020年高校保送录取运动员有关事宜的通知》规定的运动员,经国家体育总局资格审核并报教育部备案的学生以及符合公安部、教育部《关于进一步加强和改进公安英烈和因公牺牲伤残公安民警子女教育优待工作的通知》有关条件的公安英烈子女。

文件要求,各有关中学要加强对保送生招生工作的领导,严格执行教育部相关文件规定,做到程序规范、管理严格、公开透明、公平公正,不得推荐不符合保送条件的学生。中学须将拟推荐保送生入选的所在班级、获奖项目等信息在校公示,公示时间不少于两周,公示的有关信息须保留至2020年8月底。

文件就高校文化测试及考核工作、对现役退役运动员的考核、对公安英烈子女考试以及高校拟录取保送生名单进行集中公示等方面提出了要求,详细信息可查阅市教育考试院官方微信公众号。

## 去年我市处置电梯困人故障4191起 困人率同比下降10.5%

本报讯 (记者王伟丽)近日,市市场监管局发布2019年度南通市电梯应急救援处置中心情况通报,中心全年累计接听电话4305通,应急处置电梯困人故障4191起,解救被困人员6073人,电梯困人率同比下降10.5%。

数据显示,2019年同一台电梯发生3次及以上困人故障共计125台,发生的困人故障累计达474起。对困人故障多发的电梯,市市场监管局要求所在地政府及监管部门逐台组织监督检查,及时采取措施,确保隐患排除。同时要对多发故障的电梯深入分析和查找原因,对涉及没有落实安全主体责任的电梯使用、维保单位要加大抽查频次,进行行政约谈、立案查处和公开曝光。

此外,4191起电梯困人故障中,人为原因造成困人故障总数超过四成。主要表现在:生活、装修垃圾导致开关门受阻,超载,野蛮装卸导致门变形,阻挡关门时间过长等。市场监管部门呼吁市民文明乘梯。疫情防控期间,各单位、小区严格管控外来人员进入,可能影响电梯应急救援速度,市民如果乘坐电梯被困,请保持冷静,通过轿厢内的紧急通话装置联系使用单位,或拨打96333等待专业人员救助,切忌盲目自救。

## 深航恢复南通报往返深圳、厦门等地航班 包机服务助力复工复产

本报讯 (记者蒋娇娇)昨日,记者从深圳航空南通营业部了解到,为助力各地安全有序复工复产,深航积极调配运力,截至目前南通地区恢复近200个航班,协助各企业单位员工顺利返岗。

自从2月22号起,深航恢复南通往返深圳、广州、西安、厦门、泉州、三亚、青岛、哈尔滨、天津等方向的航班。据介绍,深航现已启动防疫期间专机、包团服务,依据实际情况为企业定制方案,尽可能为企业提供点对点运输服务。

长航南通公安港口派出所

### 党建引领 全警战“疫”

本报讯 (通讯员朱国祥)疫情防控阻击战打响以来,长航公安南通分局港口派出所强化战时党建引领,全体党员民警主动请战,克难攻坚,全力以赴抓好疫情防控工作,全心全意助力企业复工复产。

一面党旗引领全警战“疫”。支部班子成员带领全体党员、入党积极分子坚守道路临时执勤卡点和集中隔离点,坚持率先示范,在基层一线与社区干部、防疫人员共同开展巡逻防控。

战“疫”中,港口派出所成立了党员突击队和青年突击队,在洋口港集中医学观察点设立防疫党员先锋岗,号召民警向公安英模学习,及时宣传身边的优秀典型,积极协助地方政府有关部门联防联控疫情的同时,以“枫桥式公安派出所”创建为载体,深入辖区了解港口企业“所需、所求、所急”,积极推动企业复工复产,加强港区基础信息动态掌握,全力维护洋口港平安稳定。